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Слобода-Банилів – село Вижницького району Чернівецької області, розташоване в долині річки  

Черемош, простягається вздовж правого берега з півночі на південь на 2 км 399 м, із заходу на схід на 
1 км 132 м та лежить на 230 м над рівнем моря. Через село протікає річка Бережниця, права притока 
річки Черемош [4]. 

У геоструктурному відношенні село Слобода-Банилів лежить в межах Зовнішньої зони Передкар-
патського крайового прогину, що простягається вздовж смуги зчленування гірської споруди Карпат із 
Східно-Європейською платформою. В тектонічному відношенні Передкарпатський прогин є молодою 
альпійською областю опускання земної кори, яка розміщена між дислокованою Карпатською покривно-
складчастою спорудою і Волино-Подільською плитою. Передкарпатський прогин у цьому місці є незгід-
ною морфоструктурою. У будові Передкарпатського прогину беруть участь відклади палеозойського  
фундаменту молодої епігерцинської Волино-Подільської плити, мезозойські та кайнозойські відклади 
чохла і крейда-неогенові алохтонні утворення Карпатської складчастої споруди [1; 3]. Говорячи про 
тектонічну будову Зовнішньої зони варто зазначити, що в її межах спостерігаються пологі куполоподіб-
ні складки, розбиті окремими порушеннями на блоки. Тому своєрідною рисою тектоніки Зовнішньої 
зони Передкарпатського прогину є її блокова будова. Всі структури розбиті значною кількістю крупних і 
дрібних порушень типу скидів або підкидів різної амплітуди, утворюючи складну структуру, яка нагадує 
роздроблену пластину [5]. 

Процеси руйнування та нагромадження уламкового матеріалу переважали в Передгір’ї протягом 
всього четвертинного періоду. У долинах річок найбільшої потужності досягають алювіальні відклади. 
Це пояснюється тим, що велику кількість уламкового матеріалу річки виносили з Карпат. У руслах ве-
ликих річок алювій представлений галечником та валунно-галечником, а малих річок і притоків з доміш-
ками намулу. На вузьких вододілах поширені елювіальні відклади, а на схилах – делювіальні, що в 
багатьох місцях значно порушені зсувами. 

Характерною особливістю даного регіону є інверсійний характер рельєфу, тобто височини, гряди 

та горби, розміщені в межах синкліналі, заповнені відкладами неогену. Загальний нахил території спо-

стерігається із заходу на схід. 
Орографічні особливості території Буковинського Передкарпаття, в межах якого розташована до-

сліджувана територія, перебуває в тісній залежності від структурних та літологічних зон. Структурна 
обумовленість рельєфу чітко співпадає із поздовжньою структурно-літологічною зональністю палеоген-
міоценового комплексу. Також у  рельєфі  цього  регіону  знайшли  своє  відображення поперечні тектонічні 
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підняття і депресії, що виникли у фундаменті прогину. Окрім того, всі сучасні долини закладені вздовж 
крупних тектонічних розломів у фундаменті прогину. Впродовж часу ці розломи були успадковані 
палеоген-міоценовим комплексом порід [2]. 

Варто зазначити, що село Слобода-Банилів розміщується в долині річки Черемош. Причому біль-
ша його частина розташована на його другій надзаплавній терасі, що визначає головні характерні риси 
рельєфу району дослідження. 

Русло річки складене валунно-галечниковим матеріалом, що є причиною утворення багатьох  
рукавів, притоків та численних обривів. Ширина заплави коливається від 0,5 до 2 км та піднімаєть-
ся над урізом річки на 0,5 і 1-1,5 м. Складена валунно-галечниковим матеріалом того ж складу, 
що й русло. 

Перша надзаплавна тераса неширока і підвищується на 3 -5 м над урізом річки. Гравійно-
галечникова товща цієї тераси залягає на синьо-зелених неогенових глинах, що перекрита піском, 
піскуватим суглинком та жовто-бурою глиною з галькою. 

Друга тераса збереглася значно краще і використовується під сільськогосподарські угіддя, сільську 
забудову, дороги тощо. Алювіальні товщі II тераси представлені чергуванням валунно-галечникових 
відкладів та піску; їхній горизонт утворюють світло-жовті, крупні пилуваті карбонатні суглинки. Рівнинна 
поверхня тераси де-не-де порушена ледве помітними звивистими пониженнями. Це сухі ложа притоків 
Черемошу, що змінювали розташування своїх нижніх течій. Прикладом такого природного явища може 
бути річка Бережниця, яка залишила своє попереднє ложе між селами Коритне і Банилів та перемістила 
своє русло значно східніше. Це переміщення не було довільним, а є наслідком блокової будови району 
та літологічного складу порід, викликане розвитком молодого підняття в районі сусіднього населеного 
пункту. Також поверхня ІІ тераси у цьому районі ускладнена незначними підвищеннями й ерозійно 
врізаною долиною річки Бережниця. Висота обривів складає до 2 м вздовж правого та лівого берегів 
водойми. 

Лише незначна південно-східна частина села Слобода-Банилів розташована на III надзаплавній 
терасі. Як уступ, так і поверхня тераси добре збереглися та чітко виражені в рельєфі. Геологічна будо-
ва тераси представлена наступним чином: з поверхні на значну глибину поширені лесоподібні суглин-
ки, під якими залягає галечникова товща. Однією з особливостей терасових рівнів долини Черемошу є 
те, що їх відносна висота в напрямку течії зменшується [3; 5]. 

Окрім екзогенних та ендогенних процесів, значний вплив на формування рельєфу має господарсь-
ка діяльність людини. Прокладання доріг, будівництво підземних комунікацій і споруд, розвиток сільсь-
кого та лісового господарства – все це призводить до змін у рельєфі. Через ці причини дуже часто  
порушується природна цілісність території та деформація земної поверхні. 

Отже, з викладеного вище можна зробити висновок, що хоч територія села Слобода-Банилів не є 
значною за площею, однак виокремлюється за орографічною будовою своєї поверхні від сусідніх пе-
редгірських. 
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